
Az önkormányzatok számára készült ajánlások a városi/városkörnyéki mezőgazdaság és az iskolakertek
élelmezés-biztonságot szolgáló használatáról részletesebben olvashatók „Az élelmezés-biztonság erősítése a
városokban és azok környékén található élelmiszer-termelő környezeteken keresztül” című teljes
összefoglalóban.

A magas életminőség biztosításához elengedhetetlen, hogy az egészséges és fenntartható, a helyi és regionális élelmiszerek
hozzáférhetők és megfizethetők legyenek. Élelmiszer rendszereinkre egyre nagyobb nyomás nehezedik - az éghajlatváltozás
hatásaitól kezdve a tisztességtelen globális versenyen, a magasabb energiaköltségeken át a demográfiai változásokig. Olyan
rugalmas élelmiszer rendszereket kell kiépíteni, amelyek képesek ellenállni a válságoknak és ki tudnak lábalni azokból. Az
önkormányzatoknak egyre gyakrabban kell reagálniuk olyan zavarokra, mint az egyre súlyosabb időjárási események okozta
termésingadozások, az ellátási lánc megszakadásai (például a COVID-19 pandémia miatt), valamint a geopolitikai
feszültségek és konfliktusok (lásd az ukrajnai háború) következtében emelkedő élelmiszerárak.

A kertészkedés és a városi mezőgazdaság integrálása a
várostervezésbe övezeti besorolás és jogszabályok megalkotásával.
Piacok -mint gazdaságfejlesztési eszközök- létesítésének
ösztönzése.
A felújítások előnyben részesítése a terjeszkedéssel szemben.
A városok városkörnyéki és vidéki övezetekbe történő
terjeszkedésének korlátozása a meglévő városi infrastruktúra
felújításának és újrahasznosításának előtérbe helyezésével.

1. EGÉSZSÉGES, FENNTARTHATÓ ÉS VONZÓ ÉLELMISZER-KÖRNYEZET
KIALAKÍTÁSA

2. A FENNTARTHATÓ ÉLELMISZER-TERMELÉS ÉS -FOGYASZTÁS ÖSZTÖNZÉSE

A fenntartható kertészkedés és mezőgazdaság támogatása. Hozzáférés biztosítása a földhöz, az erőforrásokhoz
és a technikai támogatáshoz, valamint az élelmiszertermelés beépítése a tervezési és területrendezési politikákba,
elsőbbséget biztosítva a természettel együttműködő és a biológiai sokféleséget elősegítő gyakorlatoknak.
A rövid élelmiszer-ellátási láncok, a fenntartható élelmiszer-közbeszerzés és a civil élelmiszer hálózatok
előtérbe helyezése annak érdekében, hogy a város-régió kistermelői, bio- vagy agroökológiai gazdálkodói és az
együttműködésen alapuló agrár-élelmiszeripari rendszerek aktív támogatást élvezzenek.
A fenntartható és egészséges táplálkozási szokások előmozdítása azáltal, hogy az egészséges táplálkozás
oktatása széleskörű lesz és minden demográfiai csoportot megcéloz, valamint a bolygó egészségét szolgáló étrendre
épül és a növényi alapú táplálkozásra való áttérésen alapul.
Olyan átfogó politikák kidolgozása és végrehajtása, amelyek az élelmiszer-veszteség és -pazarlás
csökkentését az ellátási lánc legkorábbi szakaszaiban célozzák meg - így a termeléskor, a betakarítás után és
a feldolgozás során. Például tudáscserét szolgáló platformok létrehozásával és/vagy pénzügyi ösztönzők, úgy mint
támogatások vagy adókedvezmények biztosításával.
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3. KÖZÖS MUNKA AZ ÉLELMISZER-POLITIKAI TANÁCSOKKAL A
TÖBBSZINTŰ KORMÁNYZÁS ÉS EGYÜTTMŰKÖDÉS KIALAKÍTÁSA
ÉRDEKÉBEN

Ösztönözni és támogatni kell az élelmezés-politikai tanácsokat
(ÉPT), amelyekben különböző szereplők, például helyi és regionális
önkormányzatok, termelők, civil szervezetek, szakácsok, helyi
vállalkozások, kereskedelmi szövetségek, egyetemek és a civil
társadalom vesznek részt.
Hangsúlyt kell helyezni az inkluzív, helyben megalkotott
politikákra, kapcsolódva olyan tágabb szakpolitikai
ágazatokhoz mint az éghajlat, az egészségügy, a biztonság és a
kereskedelem. Az ÉPT-k kiállhatnak az élelmiszerhiányos és
kiszolgáltatott csoportok, valamint a kistermelők és élelmiszeripari
dolgozók igényei mellett, biztosítva számukra a megélhetést és azt,
hogy szerves részei legyenek a sokszínű és fenntartható élelmiszer
rendszerek kiépítésének.
A helyi és állami szervek politikáinak összehangolása az ÉPT-k
munkájának támogatása érdekében. Ez magában foglalhatja a
területrendezési rendeletek, a mezőgazdasági politikák, az oktatási és
közegészségügyi előírások felülvizsgálatát és módosítását.
Intézményi támogatás nyújtása azáltal, hogy a ÉPT-k képviselőit
kötelező taggá teszik az élelmiszer rendszerekkel kapcsolatos
kulcsfontosságú kormányzati tervezési folyamatokban, mint például a
várostervezés, a közegészségügy, az oktatás és a környezeti
fenntarthatóság.
Hosszú távú finanszírozás nyújtása állami szintű támogatási
programok létrehozásával, amelyek kifejezetten az ÉPT-k
létrehozásának, működésének és bővítésének támogatására irányulnak.
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